

## ***Обида на всю жизнь или каких ошибок стоит остерегаться в воспитании детей.***

Быть родителем — настоящая работа, требующая огромной любви и терпения!



Никто не хочет быть плохим родителем, тем не менее едва ли мы застрахованы от ошибок. Вы можете даже не подозревать, что желая своему чаду самого лучшего, в это же время наносите ребенку психологическую травму. Все дети абсолютно разные. Но не смотря на колоссальные отличия в темпераменте, всех их объединяет

одно — обида, но не на друзей за предательство или одноклассников за очередные насмешки, а на родителей. То жгучее чувство, которое практически прожигает грудь изнутри и сохраняется до конца жизни. Кажется, с этим сталкивался практически каждый, не так ли?

Чтобы этого не допустить со своим чадом, взрослым важно понять каких ошибок стоит остерегаться в воспитании.

Для начала нужно хорошенько подумать над вопросом: а не обидел ли я своего ребёнка? Ведь, традиционно, сказанное «в сердцах», быстро забывается тем, кто это озвучил.

Чаще всего дети «остро» реагируют на «ссылку» в одинокий угол. И здесь совершенно не важно, что натворил ребёнок. «Молча лицом к стене на час — самая ужасная пытка для неокрепшей психики, особенно если это дополняется стоянием на горохе или гречке» — подмечает эксперт. Естественно, данный метод не одобряют современные психологи.

Обиднее всего, когда его сравнивают с другими детьми. Ошибочно полагать, будто сравнение с Васей-Сашей-Колей заставит ребенка стать лучше и работать над собой. Нет. Ваш малыш может замкнуться в себе, вы разовьете в нем неуверенность в себе, а с последствиями вашей помощи ему придется бороться всю жизнь. Достичь успеха в этом случае ему будет очень непросто

Не менее обидное, когда родители начинают **в приказном тоне требовать на проверку сотовый телефон**. Как бы странно это не звучало, но смартфон — личное пространство ребенка, которое вы ему позволили. Идеальный вариант — профилактическая беседа перед покупкой телефона, в которой взрослые сразу обозначают границы дозволенного.

**Запрет на прогулки и встречи с друзьями, осуждение товарищей** — также не самый удачный метод воспитания. В этом случае родителям необходимо понять, что ребёнок — отдельная личность, имеющая право на собственный выбор окружения, а вот прогулки являются неотъемлемой частью развития и взросления. В этом случае также стоит обговорить с подростком границы, которые переступить ему не стоит и в какое время он должен приходить домой.

Большая ошибка совершается родителем тогда, когда в своем ребенке он видит не отдельного человека со своими особенностями, желаниями и потребностями, а то, что он хочет видеть в ребенке. И тогда ребенок растет неуверенным в себе, не может опираться на себя, на свои потребности, не верит сам себе и идет на поводу у других людей.